

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΒΟΥΛΕΥΤΗ: ΝΙΚΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ: ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ: ΑΧΑΪΑΣ

ΑΝΑΦΟΡΑ
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ:

- Εθνικής Αμυνας

Θέμα: Θέματα εθελοντών στρατιωτικών

Σχετικά με την επιστολή που αναφέρεται στους στρατιωτικούς εθελοντές.

Αρ. Πρωτ.
Πάτρα

Ο αναφέρων Βουλευτής

Νίκος Ι. Νικολόπουλος

3361

26 MAR. 2012

----- Προωθημένο μήνυμα -----

Από: **Manolis Sotiriou** <

Ημερομηνία: 18 Μαρτίου 2012 12:28 μ.μ.

Θέμα: ένα μείζον θέμα που απασχολεί χρόνια τώρα χιλιάδες συναδέλφους Έλληνες στρατιωτικούς θεσμού Εθελοντή

Προς: "

Αξιότιμε κε Υπουργε.

Με την παρούσα επιστολή μας θα θέλαμε να σας γνωρίσουμε ένα μείζον θέμα που

απασχολεί χρόνια τώρα χιλιάδες συναδέλφους Έλληνες στρατιωτικούς θεσμού Εθελοντή

Μακράς Θητείας (ΕΜΘ), οι οποίοι αποτέλεσαν και εξακολουθούν να αποτελούν μέχρι την

αποστρατεία τους μεγάλο και ικανότατο κομμάτι του έμψυχου δυναμικού των Ελληνικών

Ενόπλων Δυνάμεων, το οποίο αφορά στην απαξίωση και αδικία που υφίστανται διαχρονικά,

ίσως λόγω της προελεύσεώς τους.

Τα έτη 1979, 1980, 1981 και 1982 κατετάγησαν, σταδιακά, στις τάξεις των Ελληνικών

Ενόπλων Δυνάμεων γυναίκες συνάδελφοι κατά τις διατάξεις του σχετικού (α).

Το 2004, είκοσι επτά (27) χρόνια αργότερα, όσες εκ των ανωτέρω υπηρετούσαν ως

μόνιμες και έφεραν το βαθμό του Ανθυπασπιστή, προήχθησαν, μετά από ορθή και δίκαιη

πρόβλεψη του νομοθέτη, δια του σχετικού (β), στο βαθμό του Ανθυπολοχαγού και αντιστοίχου

<https://mail.google.com/mail/?ui=2&ik=b9dcef2ab2&view=pt&search=i...> 19/3/2012

των άλλων Κλάδων. Για την προαγωγή τους, δε, στους βαθμούς Λοχαγού, Ταγματάρχη, Αντισυνταγματάρχη και αντιστοίχων, ως χρόνος αξιωματικού υπολογίσθηκε ο χρόνος υπαξιωματικού και ανθυπασπιστή πέραν των 15 ετών από την ονομασία τους στο βαθμό του λοχία και αντιστοίχου.

Με το σχετικό (γ) κατατάχθηκαν, για τις ανάγκες του Στρατού Ξηράς και αργότερα, αντίστοιχα του Πολεμικού Ναυτικού και της Πολεμικής Αεροπορίας, σε κατώτερα στελέχη, οπλίτες με πενταετή υποχρέωση, οι οποίοι κατανεμήθηκαν στα διάφορα Όπλα, Σώματα και ειδικότητες σύμφωνα με το νόμο αυτόν.

Με το σχετικό (δ), μετά τη λήξη της πενταετούς υποχρέωσής τους όσοι εκ των ανωτέρω επιθυμούσαν, ύστερα από αίτησή τους, αξιολογήθηκαν και επιλέχθηκαν για περαιτέρω παραμονή στις Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις με το βαθμό που έφεραν ως ΕΜΘ μέχρι τη συμπλήρωση 35ετούς συντάξιμης υπηρεσίας και εξέλιξη βαθμολογικά μέχρι το βαθμό του Ανθυπασπιστή και μισθολογικά μέχρι το βαθμό του Λοχαγού και των αντιστοίχων των άλλων Κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων.

Το περασμένο διάστημα εκδηλώθηκε πρόθεση της πολιτικής ηγεσίας να ρυθμίσει οριστικά το πρόβλημα των προαγωγών των ως άνω συναδέλφων θεσμού ΕΜΘ με δίκαιο τρόπο, έχοντας ως σημείο αναφοράς την εξέλιξη των υπολοίπων υπαξιωματικών, που προέρχονται από μη παραγωγικές σχολές και κατά το πρότυπο της ανάλογης εξέλιξης με τις γυναίκες συναδέλφους όπως προαναφέρθηκε στις ανωτέρω δεύτερη και τρίτη παραγράφους.

Ωστόσο, δεν υπήρξε νομοθετική παρέμβαση εξαιτίας αστάθμητων παραγόντων που «πάγωσαν» προσωρινά το θέμα.

Αξιότιμε κε Υπουργε.

Αν αναλογιστούμε ότι οι ανωτέρω συνάδελφοι θεσμού ΕΜΘ το έτος 2015, με τη συμπλήρωση 35ετούς συντάξιμης υπηρεσίας, θα αποχωρήσουν από τις Ένοπλες Δυνάμεις, πιστεύουμε ότι είναι πλέον ώριμες οι συνθήκες ώστε να προχωρήσετε και να ολοκληρώσετε τη νομοθετική ρύθμιση που απαιτείται προκειμένου να αποκατασταθεί το αίσθημα δικαίου που σαφέστατα οι ανωτέρω συνάδελφοι απώλεσαν με την πάροδο του χρόνου. Είναι δε, πρόδηλα, γνωστό ότι ο κατεχόμενος βαθμός των στρατιωτικών είναι

απόλυτα συνδεδεμένος με σειρά δικαιωμάτων και προνομίων που αυτός οριοθετεί, δημιουργώντας τις κατάλληλες εκείνες συνθήκες, στις οποίες πρέπει ο υπόψη εργαζόμενος να παραμείνει προσηλωμένος και αφοσιωμένος και δεν θα πρέπει σε καμία περίπτωση να αποτελέσει βασικό και οριζοντιό κριτήριο χαρακτηρισμού επιπέδου, ικανοτήτων, σκέψης, απόδοσης κλπ.

Κατόπιν των ανωτέρω, και πιστεύοντας ότι η εξομοίωση της βαθμολογικής εξέλιξης των Εθελοντών Μακράς Θητείας συναδέλφων μας, με τους λοιπούς υπαξιωματικούς μη παραγωγικής σχολής (αποφοίτους ΑΣΣΥ) είναι η μοναδική δίκαιη λύση ώστε να αρθεί να χρονίζουσα σε βάρος τους άδικη και περιθωριοποιητική διάκριση που υφίστανται σε όλο τον εργασιακό τους βίο, προτείνουμε όπως άμεσα καταθέσετε, σε οποιοδήποτε κατατεθέν σχέδιο νόμου στη Βουλή των Ελλήνων, τροποποιήσεις οι οποίες να έχουν ως εξής:

α. «Στο β εδάφιο του άρθρου 2 του Ν.3883/2010 (Α' 167) προστίθεται περίπτωση (β) ως εξής: «(β) οι προερχόμενοι από μονιμοποιηθέντες εθελοντές μακράς θητείας των νόμων 1848/1989 (ΦΕΚ 112 Α'/8.5.1989) και 1513/1985 (ΦΕΚ 12 Α'/8.2.1985)»»

β. «Στο τέλος της παραγράφου 3 του άρθρου 69 του Ν.3883/2010 (Α' 167) απαλείφεται η τελεία και συμπληρώνεται ως εξής: «, για τη βαθμολογική τους, δε, εξέλιξη ισχύουν τα οριζόμενα στις διατάξεις του άρθρου 13 του Ν.3257/2004 (Α' 143).».

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία σας και είμαστε αισιόδοξοι και απολύτως σίγουροι για την υιοθέτηση των ανωτέρω προτάσεών μας, όταν μάλιστα, δεν προκαλείται δαπάνη στο κρατικό προϋπολογισμό.

ΣΧΕΤ : α. Ν. 705/1977 (ΦΕΚ Α' 279, «Περί στρατεύσεως των Ελληνίδων»)
β. Ν. 3257/2004 (ΦΕΚ Α' 143, «Ρυθμίσεις θεμάτων προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων και άλλες διατάξεις»)
γ. Ν. 1513/1985 (ΦΕΚ Α' 12, «Οπλίτες του στρατού ξηράς με πενταετή υποχρέωση και άλλες διατάξεις»)
δ. Ν. 1848/1989 (ΦΕΚ Α' 112, «Προέλευση των μόνιμων αξιωματικών του Οικονομικού και του Στρατολογικού Σώματος των Ενόπλων Δυνάμεων και